



松年之光

2021年2月185期

(2月25日出刊)

中華郵政台北雜字第 2080 號
執照登記為雜誌交寄



國內
郵費已付

台北郵局許可證
台北字第 6460 號
雜誌類

發行單位：台灣基督長老教會總會松年事工委員會
發行人：周哲卿 總編輯：李佳民 執行編輯：鄭佳音
編輯委員：余澄華 (Bavan) 賴崑山 陳嘉昇 周宗弘 白長榮 (Malacemac) 陳宥樺 (Ado Tipos)
松年助理：陳家琳 電話：02-23625282 # 256 傳真：02-23632669 『松委會』
投稿地址：10647 台北市羅斯福路 3 段 269 巷 3 號 5 樓 『松年事工委員會』
美編印製：永望文化事業有限公司 電話：02-23673627
截稿日期：每月 25 日前請將文稿或圖片 e-mail：senior@mail.pct.org.tw
或 a203808627@yahoo.com.tw 鄭佳音
松年之光免費贈閱，如有需要請直接與各中會 / 族群區會松年部長或總會松委會助理聯繫
各中會的松年活動、相關手冊及相片請記得 E 或寄給 『松年之光』，以便彙整報導
網站：<http://www.pct.org.tw/> 事工網站 / 松年委員會

慶牛年，活出「台灣牛」的精神

2021

聖經路加福音 9 章 62 節

文 // 文 // 周哲卿主委



2021 年是「牛年」古早的農村生活「牛」對農民視為生活中的好朋友，甚至是台灣文化的一部分，因為牛與農民有著非常密切關係的感情，不僅提供農民所需要的勞動力，營造出「以農立國」的生活文化，甚至刻苦耐勞的人也常被譽為「台灣牛」。聖經中也出現許多與牛相關的事情，逢此「牛年」之際，茲列舉三項，讓我們一起來反思與學習。

一、忘記背後，努力面前

耶穌說：「手扶著犁向後看的，不配進上帝國」(聖經：路加福音 9 章 62 節)。早期農家養牛，耕作時經常將牛頭上套上「嘴籠」，避免牛因貪嘴啃食眼前作物而怠忽工作，正如教會事工在推展時，松年長輩們千萬不要輕忽上帝所賦予我們的恩賜，只要殷勤專心去做，心無旁騖向著標竿努力，按著上帝的旨意，甘心樂意為主而做，不是出於勉強，也不是因為貪圖名利或想從工作中得到什麼好處。

我們理當「歡喜作，甘願受」學習犁田的牛，忘記背後努力面前，直到完成上主託付的任務，那麼，我們的一生將是在滿足中帶著盼望，我們從主那裏得著永不朽壞的天上基業。

二、憨厚如牛，謙卑順服

雅各書 3 章 3 節：我們若把嚼環放在馬嘴裡，叫他順服，就能調動他全身。可見，牛之所以會耍牛脾氣是因沒有「鼻環」牽絆牠，因此，牛在成年前必須將鼻環穿在牛鼻上，方能調動他全身。牽牛行走，拉車，犁田...等。即便牛很笨

的體態和行動，加上倔強固執的脾氣，但在於主人長期的互動之下，牛已經認識主人，完全順服主人的使喚。同樣的，我們基督徒更應當順服，親近上帝，要火熱服事主，順服主，凡事尋求上帝的喜悅，這樣我們一生必能蒙上帝的帶領及賜福。

三、任勞任命，獻上自己

摩西時代的獻祭常常以牛為主要的牲祭，以色列人把自己的供物送到耶和華面前，他們若以牛為燔祭，就要獻一隻沒有殘疾的公牛，這樣就可以在耶和華面前蒙悅納。所羅門王建造聖殿完竣時，所獻上的牛羊更是多得不可勝數。當時他們以獻「牛」為貴重的祭禮，因為「牛肉」是珍貴的饗宴，耶穌在娶親的宴席比喻中，也強調宰了牛和肥畜做為宴席的佳餚及珍品。保羅更說，我們要把自己當成活祭獻給上帝，如此做是聖潔，而且被上帝所喜悅的。

如今，即便我們遇到空前所未有的中國武漢肺炎疫情之衝擊且全球將來的變化也是無法去想像的，面對新的 [牛年] 到來之際，各位松年長輩，我們的一生經歷上帝無數的恩典，恩典要藉著分享才會更加的豐盛，盼望我們一起活出「台灣牛」的精神，任勞任怨，歡喜甘願跟隨主的腳步，並且把自己當成活祭獻給上帝。創世記 22 章 16 到 18 節，上帝對亞伯拉罕應許說，你既行了這事，論福，我必賜大福給你，論子孫，我必叫你的子孫多起來，如同天上的星，海邊的沙那麼多。

2021年新計畫·新造就

文 // 林三寶長老 (嘉中·新營)

嘉中松年部新舊任部長交接聯誼感恩禮拜，在嘉義新北平餐廳舉行。由葉道成部長帶領服事團隊籌辦，過程盡善盡美溫馨感人。會中邀請副議長張偉謙牧師證道，以聖經：箴言 25 章 1-13 節「忠信的使者」為題，期勉新團隊。

葉道成部長以「追求上帝的榮光」，強調好的領導者必須聰明有智慧，能分辨是非。體會上帝的心思，以上帝的眼光服事，就像猶太王希西家修聖殿、重敬拜，引人靈魂得救。特以「沒有汙染榮光的王位」，勉勵新團隊。因為人是軟弱的，往往站上領導地位，就心生驕傲，不知不覺中，突顯自己的榮光。應行公義、好憐憫，才能受到肯定，而不玷汙純真的心靈。誠如拿破崙將軍帶兵帶心，愛惜部屬，聽諫言、多關懷、多讚美，才能攻無不克，歷史留名。最後以「會說話、且聽話」，引用箴言 25 章 11-12 節：「一句話說得合宜，就如金蘋果在銀網子裡。智慧人的勸戒，順從的人耳中，好像金耳環和精金的妝飾」。

新舊任部長交接，在中會議長林信豪牧師監交下完成交接，卸任及新任同工照相留念。葉部長卸任感言：因武漢肺炎疫情打亂不少既定活動，在全體部員通力合作下，各教會松年熱心參與，已圓滿完成。各種健全松年身心靈的活動，備受稱讚與懷念。如今任滿光榮卸任，算是「葉

已道成」。新任部長周信成長老承擔重任，背負福音宣教使命，照顧松年夥伴的責任正要開始。我們期待「周全信成」。輔導黃智鴻牧師勉勵新團隊：謙卑學習歷任部長們的服事精神及計畫，配合中會各項事工，爭取更多人加入，結合中會推行宣教十年福音運動，積極參與福音傳播事



2020~2021年嘉義中會松年部 新舊任部長·副部長·部員同工交接感恩聯誼



工。因松年長輩大多參與 PKU 倍加運動，大家有參與、有經歷、有成果。期許當年 PKU 倍加運動成果再現。輔導李豐盛牧師期許：透過目前嘉中通過的宣教十年福音運動，松年部以行動配合，鼓勵各教會松年團契幹部執行：教育交誼功能使命化、松年社區志工服務化。兩項主題並行、策略方向為：A. 加強個人及團體見證 B. 建立禱告小組及訓練 C. 成立關懷探訪小組 D. 加強門徒訓練，培育種子教師。

上帝的恩典，隨時隨地施落於子民。156 年前差派宣教師來到 FORMOSA 美麗寶島宣教。當時台灣多為未開發的原始環境、經濟蕭條、人民生活困苦，本土宗教多為迷信的民間信仰。艱難環境中，宣教師一步一腳印撒下福音種子，以醫療、教育、傳道來服務島上居民，深入民間釘根台灣本土。後經宣教百年推行的 PKU 倍加運動，掀起宣教的熱誠，壯大福音普傳的根基，福音廣傳的成果豐碩，結實累累。今日松年夥伴們既經歷這段使命，應該重整激發倍加運動的精神，再度投入倍加增長\行列。以新策略、新方

向，讓當年的熱誠，再度引燃復興的熱火，使全中會快速動起來。

新任松年部長周信成長老，在擔任平安基金會所屬勞工關懷中心主委時，到全國各教會請安、募款。無論遠近皆無怨言，任勞任怨，盡心於職責，照護勞工朋友，爭取福利和照護，已是有目共睹，更是有熱誠、有理想、肯服務的人。之前共事即知周部長是有信仰熱誠的好同工。期盼松年部的大家，在尚有力氣時，同心團結，獻心、獻工、獻金，共同締造更具有生命活力的長老教會，再創佳績榮耀主名。

總會松委會積極配合政府長照政策，此乃直接有效照顧松年身心靈健全的最佳方式。應全力推廣於各教會，並與總會高齡事工合一，協助促成義工隊成立，增加關懷探訪小組，用愛心行動來照顧陪伴。值得期待嘉中松年部 2021 年的新氣象，謹記：生命不是一隻短暫的蠟燭，而是手中握有非凡火炬。人人願將它棒棒傳承，一代又一代，仍然燃燒得輝煌絢爛。

受呼召

(本刊訊)新春第一砲台北中會松年部會員大會暨部會幹部就任式。氣溫雖然很低，擋不住想參與的心意，艋舺教會坐得滿滿滿，460多位長者不畏寒風刺骨，開心出來齊歡聚。松年合唱團亮麗的團服超吸睛，議長廖繼坤牧師主禮、蔡華晏書記司禮、陳嘉昇部長主席、柯慧貞老師領唱、郭憶婷老師司琴、林成輝副書記祈禱、廖大元部員讀經、松年部合唱團林雪兒老師指揮讚美：至聖的上帝 / 主何等愛你愛我、廖繼坤議長以【受呼召】講道。

新任幹部：陳嘉昇會長、劉敏輝副部長、蔡華燕書記、林成輝副書記、李明傑出納、部員：王振崑 / 吳世平 / 廖大元 / 張秋鸞 / 洪保全 / 陳水卻 / 黃碧雲 / 陳莉莉 / 陳世明 / 林美惠 / 顧問及合唱團團長：陳祈昌。

廖繼坤牧師以出埃及記 4:1—17 摩西被揀選過程，勉勵長者珍惜服事機會，在小事上隨時回應上帝的呼召，能力、恩賜都是主所給予，服事越久越要謙卑、降服、屈就，上帝有權柄處罰不順服者，當神親自差遣絕不可拒絕，也不用替上帝煩惱，只要願意成為器皿，主必預備一切，因為神是最大倚靠，時間到主必成全萬事。

能受呼召領受服事機會是何等福氣，在生命冊上享有恩典成為主的兒女。不推辭教會服事且願意承擔責任，主必賜大能力，學習迦勒一生為主征戰，到老仍一如往昔不疲憊，長者不論年齡在任何地方都可服事，常

為人代禱就是最美的心志，肯為主所用參與家庭 / 教會 / 社會 / 國家的代禱事工，從主得到滿滿的能力與恩典，享受永活的生命。

會員大會由劉敏輝副部長司禮，陳嘉昇部長事工報告，並通過預決算，贈送卸任輔導羅龍斌牧師、新任輔導蕭聰穎牧師閉會祈禱，會後議長、輔導牧師、全體部會幹部合影留念。





著穿主耶穌



（本刊訊）阿公阿媽合唱團慶祝聖誕感恩禮拜，氣氛溫馨且熱絡，許玉珠長老每年總是貼心邀請牧長與松年朋友共同歡聚，感恩上帝一路帶領並把成果展現給關心的朋友們，不只全心獻給主用並有滿滿的祝福與恩典。

團長吳淑金牧師司禮，邀請議長廖繼坤牧師以『著穿主耶穌』講道，引用羅馬書 13：8-14 勉勵大家：『要褪去黑暗的所行，來穿光明的戰甲，所行著端正』。在疫情嚴峻時更要做好屬靈爭戰的準備，每人受呼召都有神美好計畫與所定的時間，在神眼中人生有限，不論時間長短都要認真為主而活，時時做福音見證，能為自己與他人禱告，正是最棒的服事。心不停讚美就會年輕且不易老，生命有限更要追求永生的盼望，在奔跑天路上都有主相伴，神相信祂的兒女可以勝過試鍊，因為信心且堅持主必再來，要有新的樣式活出基督的榮光。

猶太律法 613 條，365 條不可做、248 條可做，若天天想不可做的條款會不開心，可做的 2 條、4 條、8 條倍數成長，多感恩且好記。惟有在愛與救恩中律法才完全，先悔改認罪，時時頌讚上主，愛自己且愛人（包括仇敵）如己，愛人也是愛主的實踐與見證主愛。個人是渺小的但群體若都盡全力，可使偏差變小，穿上主衣如有防護罩在身，當人從你身上看見神的樣式，就是最美的見證與實踐。照完團體照並由石清州牧師祝禱，展開第 2 部的慶祝活動。

聯誼活動節目精采：號稱 4 人 300 歲的男聲四重唱『我全心信靠主』（黃榮輝·廖文隆·鄭寬義·和哲文）、林明基鋼琴獨奏、李桂英日本舞、李玉枝獨唱、潘常茂二胡 / 笛子獨奏、鄭寬義獨唱、葉嫦蕙 / 葉常仁姊弟頌讚與小提琴 / 鋼琴合奏，在音樂曲目環繞心靈饗宴中，由陳宇全牧師祈禱祝福，共同相聚海霸王享受愛宴。



經典畫面 / 長者風範

